

唯一境外火種曼德維爾採集

北京冬殘奧今起火炬傳遞

Paralympic Torch Relay

BEIJING 2022™



香港文匯報訊 (記者 馬曉芳 北京報道) 北京 2022 年冬殘奧會唯一境外火種當地時間 28 日在英國曼德維爾採集。這一來自殘奧運動發源地的火種隨後將和另外 8 路火種匯集，生成本屆冬殘奧會的官方火種。而北京冬殘奧會火炬傳遞也將於 3 月 2 日至 4 日在北京、延慶、張家口三個賽區展開。



◆北京冬殘奧火種在曼德維爾點燃。新華社

各國運動員厲兵秣馬整裝待發

北京冬殘奧會將於 3 月 4 日開幕，目前各項目運動員正在加緊準備即將開始的比賽。

延慶冬殘奧村已於 25 日開村，來自中國、挪威、荷蘭、阿根廷、智利、斯洛伐克等國家的運動員已來到山上訓練。

挪威高山滑雪冬殘奧冠軍彼得森說，他平時在國內經常和健全人一起訓練，這次冬殘奧會和冬奧會的滑降比賽用的是同一條賽道，這讓他對即將開始的比賽充滿期待。

「我們在本賽季的世界盃中表現不俗，這次的目標是贏得一枚金牌。」荷蘭殘疾人高山滑雪隊教練尼基表示。他認為相較過去兩屆冬殘奧會，目前來看北京冬殘奧會的場地設施是最出色的。

25 日清晨，在甘肅白銀國家雪上項目訓練基地，中國殘疾人越野滑雪和冬季兩項隊結束了為期 55 天的集訓，出征參加北京冬殘奧會。隊員們今年 1 月初抵達訓練基地，隨後每天都在基地的賽道和靶場進行訓練。即使在春節期間，運動員也正常訓練，爭分奪秒緊張備戰。

運動員郭雨潔介紹，本屆冬殘奧會她將參加冬季兩項 3 個項目和越野滑雪的 1 個短距離項目的比賽。通過在甘肅多日的訓練備戰，她覺得自己已準備充分。「我會盡自己最大的努力，也希望所有運動員都可以拿到自己理想的成績。」她說。

北京冬殘奧會中國體育代表團總人數為 217 人，其中運動員 96 人，將參加冰壘、冰球、高山滑雪、單板滑雪、越野滑雪和冬季兩項全部 6 個大項、73 個小項的角逐。



◆各國運動員已在國家高山滑雪中心展開備戰。新華社

在位於倫敦西北大約 80 公里的小村裏，神經科醫生古特曼於 1948 年倫敦奧運會開幕當天組織 16 名病人在輪椅上進行的一場射箭比賽，成為照亮殘奧運動起點的第一盞明燈。

74 年後，曾多次參與冬殘奧會的英國輪椅冰壘運動員馬隆和尼爾森帶著北京冬殘奧會火炬緩緩駛向火種盆。伴着夜色和綿綿細雨，馬隆用手中的火炬點燃火種盆，象徵着北京冬殘奧會完成第一路也是唯一的境外火種採集。

九路火種匯成「九天之火」

而北京冬殘奧會火炬傳遞也將隨之於 3 月 2 日至 4 日在北京、延慶、張家口三個賽區進行。北京市體育局副局長、北京冬奧組委火炬傳遞專項團隊運行副主任楊海濱在北京冬殘奧會火炬傳遞主題媒體吹風會上表示，北京冬奧組委設計了九路火種，匯集成北京冬殘

奧會官方火種的方案。除其中一路火種採集自曼德維爾外，3 月 2 日，還將在北京、延慶、張家口三個賽區的 8 個火種採集地舉行火種採集儀式，當天下午，北



◆北京冬殘奧火炬傳遞主題媒體吹風會昨舉行。新華社

京天壇公園將舉行火種匯集儀式，在三個賽區採集的 8 處火種，連同在英國曼德維爾採集的共 9 處火種將匯聚生成北京 2022 年冬殘奧會官方火種。火種匯集儀式後，會繼續在以「九天之火」為主題的天壇公園進行火炬傳遞。

據介紹，每個地點的火種採集方式各有不同。天壇公園將遵循古希臘傳統的火種採集方式，在 2008 年北京夏殘奧會的火種採集地使用凹面鏡採集太陽光引燃採火棒，體現對夏奧的傳承。盲人學校將由盲校師生合唱團合唱歌曲，當歌聲達到一定分貝，音頻升壓器觸發點火裝置引燃火種，體現盲人用聽覺感受世界，用音樂融入社會。

記者獲悉，3 月 4 日上午在首鋼園區冬殘奧會火炬傳遞活動中，將有一名上肢殘疾火炬手和一名下肢截癱火炬手分別借助上肢和下肢助力外骨骼設備進行火炬傳遞。

石偉雄確診染疫

被迫退出德國世盃

香港文匯報訊 (記者 黎永淦) 香港體操總會昨日公布，正在德國科特布斯出席體操世界盃男子跳馬決賽的石偉雄，因在決賽前的病毒檢測呈陽性而退賽，隊友吳家祺亦同樣確診，兩人會留在當地接受隔離。

「石仔」於德國站初賽再使用拿手絕技「李世光跳」，兩跳後以第 3 名進身原定周日舉行的跳馬決賽，不過賽前卻在無先兆下退賽，當時並無公布原因。體操總會昨日才補發新聞稿，解釋石偉雄與吳家祺在決賽前的核酸檢測，對新冠肺炎病毒呈陽性反應，因此「石仔」被迫退賽。兩人目前暫無病徵，在教練團照顧下，按賽會要求在德國隔離 7 日，如 7 日後的檢測呈陰性，便可以繼續參加卡塔爾多哈站賽事。

香港體操隊於去年年底在烏克蘭集訓後，教練 Sergiy Agafontsev 在返港前被驗出確診，滯留當地治療，「石仔」及另外 3 名港將亦一度要到竹篙灣檢疫中心隔離 21 日。至於女將黃曉盈今站的檢測則呈陰性，她已起程前往參加周末舉行的多哈站賽事。



◆石偉雄新冠病毒檢測呈陽性，被迫退出德國世界盃。新華社

利物浦主場捕「雀」無難度



◆剛剛贏得聯賽盃冠軍的利物浦，士氣如虹。法新社

香港文匯報訊 (記者 楊浩然) 英格蘭足球總盃繼續上演第 5 圈比賽，其中剛贏得聯賽盃冠軍的利物浦該可輕鬆淘汰「金絲雀」諾域治過關。(無線 myTV SUPER App 周四 4:15a.m. 直播)

利物浦在過去周日聯賽盃決賽靠射 12 碼捧盃，球會內部目前士氣如虹；再者利物浦在該役除了熱身時受傷的堤亞高艾簡達拿，便再無新的傷兵報告，是役可以強陣出擊。諾域治自從改由何史密夫領軍後表現一度有回勇跡象，可惜球隊近 3 仗又打回原形，全敗之餘更失掉 9 球之多，當中包括聯賽以 1:3 不敵今晚對手利物浦，看來除非有意外事情發生，否則利物浦該穩奪晉級權。

同日另一場全英超對碰戲碼為修咸頓對韋

斯咸。前者近況大勇累積 6 場不敗，有擊敗熱刺、愛華頓和逼和曼城、曼聯的紀錄；相反韋斯咸上圈面對低組別的京達米士特要戰至加時才能過關，近期僅能賽和紐卡素和李斯特城也證明狀態有下滑跡象，加上作客看來難以阻止修咸頓前進。(無線 myTV SUPER App 周四 3:30a.m. 直播)

最後剛在聯賽盃失利的車路士，將作客英冠的盧頓。盧頓目前在英冠排第 6 位，來季有升班上英超機會，球隊是役拿着近 7 戰 6 勝佳績配合主場之利，相信不會一面倒被擊倒。車路士在聯賽失利下，英足盃可能變成球會另一目標，但由於要輪換關係，領隊杜曹相信會以一些潛力新星配搭陣中主力出賽，面對級數低一籌但士氣肯定十足的盧頓，相信只能靠球員個人質素爭取過關。(香港時間周四 3:15a.m. 開賽)

爭入意盃決賽 祖記勢與紫百合鬥攻

香港文匯報訊 (記者 梁志達) 意大利盃足球賽香港時間 3 日凌晨將會上演餘下的一場 4 強首回合大戰，祖雲達斯作客遇上狀態和近來防守方面都同樣表現一般的費倫天拿，相信雙方都務求會以攻代守來提高勝算，而「祖記」鋒線新援杜辛華荷域倒戈舊會亦是焦點所在。(有線 601、605、661 及 665 台周四 4:00a.m. 直播)

費倫天拿於意盃 8 強以 3:2 力克阿特蘭大，但之後的意甲 2 連勝勢頭卻於上輪受阻，以 1:2 不敵薩索羅後暫時位居第 8 位，而球隊對上 6 場比賽也已失 9 球，守力欠穩。優勢是頂替荷域的新援比亞迪表現對勁，近 4 次上陣合計入了 4 球，隊中也只有中場盧卡斯托拉拿缺陣。

意甲力守前四的「祖記」近來防線亦用漏頗多，各項賽事對上 5 場合計 6 度失守。而且，後衛阿歷士辛度、基亞連尼，中場韋斯頓麥堅尼，前鋒保羅戴巴拿、貝拿迪斯治與費達歷高基艾沙都有傷在身，陣容不整，新兵荷域將要在前線肩負重任，力求以進攻搭救，希望與對手「紫百合」鬥搶「土哥」。



◆「祖記」鋒線新援杜辛華荷域今仗倒戈將成焦點。法新社

長話短說

列斯聯委任馬殊出任新領隊

香港文匯報訊 (記者 楊浩然) 英超球會列斯聯昨日宣布，委任美國籍主帥馬殊 (右圖) 取代日前離隊的比爾沙，出任球隊新領隊。現年 48 歲的馬殊沒有太多正式執教歐洲球會經驗，但他是現任曼聯領隊蘭尼克的門生，2018 年至 2019 年球季曾於 RB 萊比錫任領隊副手，之後亦曾執教薩爾斯堡，到上年夏天轉教 RB 萊比錫，但到 12 月時已被辭退。



香港紙飛機創意高手齊齊飛

香港文匯報訊 (記者 郭正謙) 三年一度的 Red Bull Paper Wings 世界紙飛機大賽將於 5 月份假奧地利舉行，有興趣者只要運用創意摺出你專屬的紙飛機並在 Instagram 上載一段 30 秒的原創短片，即有機會成為港澳區冠軍踏上國際舞台。今屆賽事共設有三個組別，包括最長飛行時間、最遠飛行距離及花式飛行，而港澳區則只設花式飛行賽事，評判團會按照社交媒體參與度、表演和影片創意以及飛行表現三個標準評分，賽事將於 4 月 1 日截止報名。